
 CORRECTION exercices sur le pluriel des noms composés
1/ Indique la nature des mots qui forment les noms composés, puis écris ces noms 
   composés au pluriel. 
Exemple : un chou-fleur (nom + nom) → des choux-fleurs.

un rouge-gorge (adj+nom) → des rouges-gorges ; 
un porte-plume (v+n) → des porte-plumes (ou des porte-plume)
un wagon-restaurant  (n+n) → des wagons-restaurants; 
un après-midi  (n+n) → des après-midi (c’est un nom invariable); 
un canapé-lit  (n+n) → des canapés-lits; 
un cale-pied  (v+n) → des cale-pieds; 
un passe-temps (v+n) → des passe-temps ; 
un grand-père (adj+n) → des grands-pères

2/ Écris les noms composés au pluriel.
des basses-cours ; des casse-noix ; des boutons d’or ; des oiseaux-mouches ; 
des longues-vues ; des belles-sœurs ; des martins-pêcheurs ; des cache-nez 

3/ (pour les CM2). Trouve les noms composés qui correspondent aux définitions, 
   puis écris-les au pluriel. Tu peux t’aider d’un dictionnaire.
a) C’est une énigme très difficile (v+n) → un casse-tête, des casse-têtes (ou des casse-tête)
b) C’est un chien qui ressemble à un loup (n+n) → un chien-loup, des chiens-loups
c) C’est un petit sac où on range les pièces et les billets (v+n)
    → un porte-monnaie, des porte-monnaie (pour la monnaie) 
d) C’est un instrument qui te permet d’avoir toujours des crayons de couleur bien pointus.
   (v+n) → un taille-crayon., des taille-crayons.
e) C’est un fromage blanc en forme de cylindre (adj+n) → un petit-suisse ;
                                                                                             des petits-suisses


